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Скарби чи макулатура: Митники затримали водія через радянську облігацію, але суд повернув їм справу

Ужгородський міськрайонний суд вивчив справу про порушення митних правил
стосовно водія, в якого на кордоні вилучили п’ять старих паперових банкнот та
облігацій. Митна служба кваліфікувала це як контрабанду культурних цінностей,
однак суд повернув матеріали на «доопрацювання».

Про це повідомляє телеграм-канал «Судом по схемах» з посиланням на справу №
308/3113/26.

Виїзд на «зелений коридор»
Інцидент стався 28 січня 2026 року на митному посту «Астей». Громадянин України
Андрій Павлович Гречаний, працівник будівельної фірми, прямував до Німеччини
мікроавтобусом «Volkswagen Caravelle». Для проходження контролю він обрав
спрощену процедуру — «зелений коридор».

Проте під час огляду у валізі серед особистих речей митники знайшли альбом із
п’ятьма старими грошовими знаками:
·  Державний кредитний білет Російської імперії (1898 рік, 1 рубль);
·  Казначейський знак (20 рублів);
·  Польська банкнота (100 злотих, 1948 рік);
·  Державна облігація СРСР (100 рублів, 1954 рік);
·  Монета імперії (3 копійки).

Версія водія та позиція захисту
Андрій Гречаний заявив, що валізу з речами йому попросив передати знайомий. Про
наявність у ній старих купюр він нібито не знав.

Його адвокат у суді наголосив на тому, що:
1. Немає експертизи: Митниця не довела, що ці банкноти є саме «культурними
цінностями», а не просто дешевими сувенірами чи копіями.
2. Не було приховування: Гроші лежали в альбомі у валізі, доступ до них був вільним.
3. Процесуальні порушення: Водія утримували на кордоні понад 3 години без
складання протоколу про затримання.Рішення суду: Митники «поспішили»

Суддя О.В. Фазикош, ознайомившись із матеріалами, дійшла висновку, що
адміністративне розслідування провели поверхово. Головна претензія суду —
відсутність мистецтвознавчої експертизи.

Згідно із законом, не всі старі речі автоматично вважаються культурними цінностями,
вивезення яких обмежене. Наприклад, документи та твори друку, видані після 1945
року, часто не потребують спеціальних дозволів. Без висновку фахівця твердження
митників про «порушення» залишаються лише припущенням.

Вердикт
04 травня 2026 року суд постановив повернути справу Закарпатській митниці для
проведення додаткової перевірки. Тепер митники мають офіційно встановити статус
вилучених папірців через експертне дослідження.

Висновок: Якщо ви перевозите старі речі (навіть ті, що коштують 50 грн на ринку),
митники можуть визнати їх культурною спадщиною.
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